

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Año V. - Núm. 1.330

Apartado de Correos núm. 29

Miércoles, 27 de Julio de 1927

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3-OVIEDO

Precio: 10 cts.



EL SEÑOR

D. ABDULIO FERNANDEZ PANDO

Gerente de la Sociedad Valle, Ballina y Fernández

FALLECIÓ EN VILLAVICIOSA A LA 1,30 DEL DIA 27 DE JULIO DE 1927

Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica

R. I. P.

La Sociedad Valle-Ballina; hermanos don Baltasar, don Rafael, don Raimundo y doña Enriqueta Fernández Pando; hermanos políticos doña Joaquina García Quirós, doña Susana Russ, don Juan Rodríguez García, doña Concepción Vigil Escalera, don Aureliano Fernández Blanco, don Bernardo Cardín Valdés, don Bernardo Fernández Blanco y doña Guadalupe Caveda; sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado y se dignen asistir a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán mañana jueves, día 28, en la iglesia parroquial de Villaviciosa, a las ocho, nueve y diez de la mañana y acto continuo a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria al cementerio parroquial de Amandi, en cuya iglesia se celebrarán también funerales el día 29, a las mismas horas que en el día anterior, por cuyos actos de caridad vivirán eternamente reconocidos.

No se reparten esquelas

LA SITUACION POLITICA

El presidente dice que el problema del carbón quedará debidamente encauzado, como lo requieren las conveniencias de la nación

Por los ministerios EN GOBERNACION

Esta mañana estuvo el ministro de la Gobernación con el gobernador civil y el presidente de la Asociación Matritense de Caridad visitando el Reformatorio de niñas que está en el paseo de Canarias. Después regresó a su despacho y recibió las visitas del maestro señor Luna y otros.

EN FOMENTO

El ministro de Fomento recibió esta mañana a una comisión de los Saucos, que le habló del problema de las aguas en aquella región.

EN INSTRUCCION

En su despacho oficial del Ministerio recibió hoy el ministro de Instrucción un cheque de las autoridades de Ceuta en que le remiten 17,804 pesetas, producto de la suscripción iniciada a beneficio de la Ciudad Universitaria.

LAMANANA DEL PRESIDENTE

Esta mañana el marqués de Esella conferenció con los ministros de la Gobernación y Marina, con el encargado del despacho del Ministerio de Estado, con el jefe diplomático y con el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional señor Castedo.

También despachó con el jefe del gabinete de Censura señor Iglesias. Después el presidente cenará con su familia y acto seguido marchará para El Escorial.

REGRESO DEL MINISTRO DE JUSTICIA

Para el jueves está anunciado el

regreso del ministro de Justicia, que está en Asturias estudiando la demarcación judicial.

REGRESO DE UNA EXCURSION

Ha regresado de su excursión a León el director general de Agricultura señor Vellando, quien ha regresado a la Corte encantado de los progresos de las Granjas Agrícolas de aquella provincia.

EL REGIMEN DE TRABAJOS FORZADOS

Visitó esta mañana al general Jordana el general Muslera, que iba acompañando al cónsul de España en Orán, para darle cuenta de la retención de peritos que han estudiado el régimen de trabajos forzados en las plazas coloniales y de protectorado francés.

También recibió el general Jordana al general don Francisco Berenguer.

DESMINTIENDO UNA NOTICIA

Se desmiente la noticia de que el ministro del Trabajo realice próximamente un viaje a Lérida.

Tiene muchos asuntos que estudiar, que no los puede aplazar, por cuyo motivo no ha de salir por ahora de la Corte.

DECLARACIONES DEL GENERAL PRIMO DE RIVERA

El periódico "La Nación" publica las siguientes declaraciones del general Primo de Rivera, hechas al salir para El Escorial.

Empieza diciendo que le es indispensable descansar unos días del intenso trabajo que sobre él pesa. Además—agregó—ayer sufrí un

ataque de bilis que me retuvo en cama.

El general Martínez Añido se ocupará de todo con los ministros que permanecen en Madrid y no hay que decir que los asuntos pendientes marcharán sin interrupción.

Sobre Tánger dice que el restablecimiento de Briand hace suponer que pronto dará contestación a nuestra última nota, cosa que considero urgente, dentro de la lentitud con que se desenvuelve esta clase de negociaciones, porque la realidad está demostrando que solo en la pequeña zona internacional quedan refugiados algunos grupos de bandoleros, que no podemos perseguir ni desarmar.

Las buenas relaciones que en todos los aspectos mantenemos con Francia, aconsejan, para bien de ambas naciones y eficacia de la acción que realizan en Marruecos, que llegue una fórmula de armonía sobre este asunto.

Habló después el presidente de que persiste en su propósito purificador, como lo demuestra el expediente instruido sobre el plus valía en el Ayuntamiento de Madrid.

De otros problemas interiores, uno de los más interesantes en este momento y que dejo pendiente es de los carbones de Asturias.

Como es sabido, lo han estudiado conmigo, en diferentes conferencias, el ministro de Fomento y el presidente del Consejo Nacional de Combustibles, general Hermosa.

Con vista de informes y antecedentes, nos hemos permitido apre-

ciar en toda su importancia la cosa, examinada también por el Consejo de ministros; y estoy seguro de que dentro de pocos días este problema tendrá la expresión de haber sido debidamente encauzado, como lo requieren las conveniencias de la nación.

¿Algo nuevo de Segovia?

—Las noticias son satisfactorias. Lo mismo puedo decir del conflicto obrero que se iniciaba en Barcelona.

—Y de programa para el verano?

—No es fácil precisarlo, pero me propongo estar en Madrid una semana en los comienzos de Agosto y presidir entonces un Consejo de ministros. Después emprenderé mi viaje a algunas provincias que me falta por recorrer, y pasaré también a otras que he visitado.

Saldré de Madrid, pasando en Cuenca unas horas para seguir a Teruel y Huesca.

Luego pasaré por Calatayud, Zaragoza, Logroño, Soria y Santander, donde presentaré mis respetos al Rey.

En este viaje invertiré nueve días.

De regreso a Madrid seguramente celebraremos Consejo.

En Santander es probable que presida otro el Rey.

A fines de Agosto o primeros días de Septiembre, porque no está determinada aún la fecha, acompañaré al Rey a Galicia y Asturias.

HABLANDO CON LLANEZA

Hemos tenido ocasión de hablar esta tarde breves momentos con Llaneza, que en la mañana de hoy visitó al ministro de Marina para tratar una vez más del problema del carbón.

El representante de los obreros mineros asturianos ha dicho que habló con el ministro en términos generales de todo el magno problema, pero que muy especialmente le indicó la necesidad de que se proceda con la mayor urgencia posible a retirar de boca mina las

toneladas de carbón almacenadas, procedentes de la mina "San Vicente".

Esta mina, que, como se sabe, se desenvuelve en condiciones poco ventajosas, ha producido una cantidad suficiente para ser utilizada por los barcos de guerra y Arsenales; y con arreglo a una visita que hizo a dicha mina un representante del Gobierno, se acordó dar a aquel carbón dicho destino.

Según nos dice Llaneza, ha encargado al ministro la urgencia de que dicho carbón se consuma para que los obreros, que actualmente trabajan con arreglo al acuerdo a que se llegó con relación a la mina "San Vicente", no lleguen a verse parados.

El representante de los mineros asturianos se mostraba satisfecho de la acogida que el ministro de Marina le dispensó, pues, además de escucharle con toda atención, le prometió circular las órdenes oportunas en el sentido en que Llaneza deseaba.

Este habló también al ministro, como lo ha venido haciendo días pasados con el de Fomento y autoridades del Comité de Combustibles, acerca del problema del carbón en su aspecto general y la fórmula y opinión de los mineros de Asturias que representa con respecto al importante problema.

Llaneza se propone salir inmediatamente para Asturias.

UNA NUBE EN EL HORIZONTE

El órgano del Gobierno en la Prensa publica esta noche un editorial titulado: "La fraternidad franco-española: Una sola nube en el horizonte".

Habla de la reconstrucción del pueblo francés Belogen de Santerre, destruido durante la guerra, para cuya reconstrucción dió el Ayuntamiento barcelonés medio millón de pesetas.

Entonces se dijo por los separatistas que el dinero era catalán, no

español, pero estos manejos han fracasado.

Francia ha querido corresponder a este desprendimiento y ha levantado un monumento a los españoles que murieron por Francia en la guerra europea, invitando al acto al alcalde de Barcelona.

Dice que la fiesta ha sido una cosa gratísima para España.

Terminaríamos esta reseña—agrega—si al hablar de esta armonía de relaciones no se presentara ante nos otros la nube que se mantiene en el horizonte: la intransigencia que se mantiene por algunos elementos franceses en la cuestión de Tánger.

Esto queremos creer es únicamente la obstinación de un grupo de franceses, cuyos intereses y ambiciones no dejan ver la justicia.

Prueba de ello son las opiniones de personalidades francesas, quienes con frecuencia justifican nuestro derecho sobre Tánger, como se demuestra ahora la razón de nuestra pretensión con el hecho de que después de pacificada y desarmada nuestra zona los únicos destellos de la rebelión proceden de la zona internacional, que constituye un fermento de rebelión, un peligro para la labor de ambas zonas.

El día que el peligro común desaparezca los actos de amistad y consideración como los desarrollados en Belogen de Santerre, alcanzarán su verdadera significación.

EL PRESIDENTE A EL ESCORIAL

A primera hora de la tarde ha marchado a El Escorial el general Primo de Rivera, acompañado de su hijo.

El presidente regresará a Madrid el 2 de Agosto.

A su llegada a El Escorial fué recibido por las autoridades.

Dijo que se proponía permanecer allí ocho o diez días, dedicado exclusivamente al descanso y recobrar energías para continuar gobernando cuatro años más.

INFORMACIONES DE LA REGION

MIERES

CON GRAN SOLEMNIDAD ES BENDECIDA LA BANDERA DE LA ACADEMIA DE SANTIAGO APOSTOL

Conforme anunciamos oportunamente, el pasado lunes, festividad de Santiago Apóstol, ha tenido lugar, en la Academia de este mismo nombre, el solemnisimo acto de la bendición de la hermosísima y artística bandera recientemente adquirida para dicha Academia.

Con tal motivo se organizaron varios festivales, que resultaron altamente simpáticos y dignos de toda ponderación, dejando recuerdos gratísimos entre todos los asistentes, de fecha tan memorable.

La Academia de Santiago Apóstol, este núcleo de juventud entusiasta de su obra moralizadora, netamente cristiana, orgullo y honra entre las de su clase, se inicia ya con éxito franco en el camino de su prosperidad y se lanza fuerte y robusta a la consecución de su bello ideal, que no es otro que conseguir con sus bellas y nobles enseñanzas, hombres buenos, hombres útiles a la patria que les vio nacer.

No hace mucho que un puñado de jóvenes, antiguos alumnos todos del colegio de los beneméritos Hermanos de las Escuelas Cristianas, verdaderos propulsores, eficaces cimentadores de todas las obras buenas, constituía la llamada Academia de Santiago Apóstol, entonces no esperaban que su labor, abnegada, de buenos cristianos, habría de producir tan pronto resultados tan satisfactorios.

Hoy les cabe la esperanza, mejor dicho la satisfacción, plena de contar ya con un núcleo considerable de jóvenes en ella inscritos, que en la fecha memorable de la bendición de su bandera, han hecho acto de fe de continuar sin descanso en la obra moralizadora emprendida.

Vaya mi aplauso caluroso desde su abogado e inteligente presidente don Celso García Canteli, gran entusiasta de la obra, que ha puesto en el resultado brillantísimo de los actos celebrados el pasado lunes un jalón más en su también brillante actuación, a los buenos profesores y beneméritos Hermanos que han contribuido de forma muy eficaz a que jornada tan memorable fuese recordada con satisfacción inmensa por cuantos a ella han tenido la suerte de asistir, a los entusiastas oradores, de forma muy especial a don José María Gil Robles, que ha honrado con su presencia el acto.

Y pongamos en capítulo aparte el realce e importancia que al acto dieron con su asistencia el señor obispo de la Diócesis y la encantadora señorita Martita Heredia, madrina de la bandera; a las dignísimas autoridades civiles y eclesiásticas y público en general que también contribuyeron a la hermosura de la fiesta.

LOS ACTOS

En las primeras horas de la mañana se celebró en el Colegio la comunión, y, a las diez, misa solemne a toda orquesta.

En ella dirigió la palabra a los numerosos fieles el culto párroco don Hermógenes Lorenzo.

Acto seguido, en el patio del Colegio, donde se había colocado un artístico y hermoso templete, se procedió, por el señor obispo, a la bendición de la bandera.

El momento fué emocionante. Terminado este acto, la madrina señorita Martita Heredia, da lectura a las siguientes cuartillas:

Señores socios de la Academia de Santiago Apóstol: Os hago constar ante todo mi honda gratitud por la delicada atención que habéis tenido eligiéndome madrina de esta hermosa bandera. El recuerdo de este día y de este acto me acompañará mientras viva. En esta bandera veo yo, y debéis ver vosotros, el símbolo de la fe en Dios y de la fe en la Patria. Por eso, mano gentil y artista ha bordado en una faz una cruz y una estrella. La estrella fulgurante que la mente alumbraba, que es fe, y la cruz que es inmolación, amor. Santiago en la otra faz, es el compendio de nuestra historia y nuestros destinos, el que con su espada dilató los límites de nuestra Patria, el sostén de nuestra unidad.

Habéis escogido los colores nacionales, símbolos de la gran Patria española, ese consorcio sagrado del hombre y de la tierra, de los productores del espíritu—literatura y artes—y las obras de los brazos, las

hazañas seculares: Jóvenes, honrada, defendida hasta verter vuestra generosa sangre si fuera menester. Jóvenes católicos: ante este símbolo de la Religión y de la Patria, jurad conservar esplendente vuestra fe, la fe legendaria de nuestros mayores, fe viva, de la que emana la religiosidad y la humilde sumisión a la iglesia. Jurad amor eterno a nuestra adorada Patria y luego tremolad valientes en vuestras solemnidades públicas o privadas, cobijándoos bajo sus pliegues, unidos todos, como la trama de sus hilos de seda, y su madrina, orgullosa de vosotros, os acompañará a todas partes con su agradecido recuerdo.

Es largamente aplaudida. El presidente de la Academia, don Celso García Canteli, recoge la bandera de manos de la madrina, y dice:

Al recibir de vuestras gentiles manos la bandera de nuestra Academia tan solemne bendecida por el señor obispo, quiero ser intérprete del sentir de este grupo de jóvenes, expresándoos nuestro más rendido agradecimiento por la honra que nos habéis dispensado prestándoos amablemente a ser madrina de esta bandera y al propio tiempo haceros constar que los jóvenes que componen la Academia de Santiago Apóstol no olvidan vuestras palabras, vuestros deseos, ellos os prometen tener, como guía de sus actos ese hermoso programa que con bellas frases habéis esbozado llevarlo a la práctica y conseguir con el resto de jóvenes católicos del mundo una regeneración en el orden social que se impone sin reparar para ello en sacrificios, sin temor a las luchas, sin miedo a la muerte.

Las ovaciones se repiten. Acto seguido el presidente entrega a la madrina un delicado y hermoso bouquet de flores.

A continuación hubo discursos, que vivamente sentimos no poder insertar por falta de espacio.

Leyó unas cuartillas en primer término don Celso García Canteli, luego hizo uso de la palabra el presidente de las Juventudes católicas de Aller don Jesús Fernández. Siguele don Manuel García Peláez; después don Antonio Alvarez Solís, don Victor M. Trelles, don José María Gil Robles, quien pone de relieve el desarrollo de las organizaciones católicas juveniles de Asturias en estos últimos años y que el mismo orador ha tenido ocasión de apreciar en los varios actos de propaganda celebrados en la cuenca minera.

Hace una breve glosa de los fines de la Juventud católica en particular, su actuación netamente social como vanguardia de las fuerzas de acción católica.

De un modo especial estudia la crisis porque atraviesa la familia, con lo cual falta la célula fundamental de las naciones que quedan así expuestas a todos los ataques revolucionarios.

Concluye pidiendo el apoyo de los padres de familia y de todos los elementos interesados en la regeneración social, y exhorta a los jóvenes a laborar con entusiasmo por la obra que será fecunda a base de sacrificios.

Es muy aplaudido. Finalizan los discursos con el pronunciado por el señor obispo, que se expresa así:

Es verdad lo que en su discurso anterior ha dicho el señor Trelles, de que yo ando muy ocupado, pero en esta ocasión no podían ser obstáculos mis ocupaciones para acudir a vuestro llamamiento y estar entre vosotros. Vengo a deleitarme en este hermoso espectáculo que estoy presenciando en este momento y que yo adivinaba ya. No solamente hay el pan del cuerpo: lo hay también para el espíritu, que no otro es el que esta pléyade de hombres fuertes entusiasmas de su obra que rigen las sagradas máximas del Redentor. Doy gracias a Dios por la obra que realizan estos beneméritos hermanos, de verdadero sacrificio, perfeccionando inteligencias, robando horas a su descanso para llegar a la organización de este acto, espectáculo hermoso, que Dios bendicirá y que los ángeles desde el cielo gozan en su contemplación. Trabajad y luchar siempre con el mismo tesón y cariño que lo venís haciendo hasta ahora.

Se dirige a las autoridades y dice que se congratula en la ayuda entusiasta que a estas obras buenas prestan.

Se dirige luego a la Academia y

PEDID EL LEGITIMO Jabón "Carreño-Sevilla" EL MÁS ANTIGUO—EL MEJOR

Representante en Asturias: VIUDA DE R. VARELA-GIJÓN

Sastrería Estilo
Vea usted el corte de la Sastrería Estilo
Vívese detenidamente en los géneros de la Sastrería Estilo
Pida precios en la Sastrería Estilo
Y acabará por hacer sus compras en la Sastrería Estilo

AURELIO SUAREZ
Calle Jesús, núm. 20 — OVIEDO

Leoncio del Valle

Fontán, 4 (frente la Armería) - Oviedo

Materiales de Construcción y Artículos de saneamiento
Cemento Portland Tudela Veguín—Cemento rápido Zumaya (Uriarte) — Escayola Alemana — Yeso — Cocinas Bilbao, varias marcas — Inodoros — Cisternas—Bañeras—Lavabos—Tubería de Gres, plomo y hierro galvanizado—Mortero, arena y cal de blanqueo—Teja, Ladrillo, Rasilla y toda clase de materiales pertenecientes al ramo

Talleres mecánicos de Marmolería y Cantería

— DE —
GERMÁN CABRERO
URIA, núm. 36

Se hacen Panteones, Lápidas, Altares, Estátuas y Adornos, Peldaños, Pilas y toda clase de mármoles para muebles y de construcción

se expresa en términos brillantísimos, haciendo resaltar la importancia de la misma y dice que antes los veía indecisos e inquieto y ahora los ve caminar de triunfo en triunfo.

Se refiere a la tristísima situación que atraviesa Mieres en la actualidad, y dice que el menor derecho que al obrero se le puede conceder es el derecho a la vida y esta se le niega. Por eso se conseguirá que una sociedad no sea egoísta con gran efusión de justicia y de caridad, de buenos y santos principios, que es labor que vosotros, las Juventudes católicas, venís realizando.

Termina su brillante discurso dirigiendo nuevas frases de aliento a la Academia.

El público, puesto en pie, aplaude sin cesar.

Seguidamente se organiza la gran comida homenaje a las representaciones de las Juventudes.

A las tres, tiene lugar, en una de las aulas del Colegio, el café de honor a las representaciones oficiales, oradores y socios de número y protectores.

Preside el señor delegado gubernativo y asiste en representación del Ayuntamiento don Baltasar Calleja.

Hubo discursos, hablando don Antonio A. Solís, don José María Gil Robles, delegado gubernativo don Celso García Canteli y don Baltasar Calleja.

Hizo las delicias de la concurrencia, que rió de lo lindo la gracia y vis cómica del simpático José María, de La Felguera, que interpretó varios monólogos en bable. Muy bien.

En resumen: fiesta memorable, jornada brillantísima, de recuerdos inolvidables.

VILLAVICIOSA ENFERMOS DE CUIDADO

Sigue inspirando serios temores la salud de don Obdulio Fernández, que se halla en Mondariz.

Le asisten distinguidas eminencias gallegas, juntamente con los médicos de cabecera don Bernardo Cardín y don Carlos de la Concha.

También se halla enfermo de gravedad en su casa de Oles, el exalcalde de Villaviciosa don José Noval.

Vivamente les deseamos la mejoría.

MIL PESETAS PARA UN CURSO DE GANADO
"Obras son amores..." se ha dicho y pese a quienes por sistema o por gusto (hay gustos que merecen

por el Ayuntamiento con importante cantidad.

Se acuerda anunciar, por término de quince días, el concurso de subasta para la reparación de los bajos de las antiguas Escuelas de Sotrandio, que serán destinados para la instalación de la Casa de Socorro y domicilio de la sección de la Cruz Roja de la misma localidad.

Se aprueba el presupuesto de reparación de un camino de Las Rocas a Las Carreras.

Se acuerda un voto de gracias para las señoras maestras de las Escuelas nacionales de San Andrés, La Huera y Blimea, por las admirables exposiciones presentadas en fin de curso.

Se adjudica definitivamente las reparaciones de los caminos del Pontón a San Mamés y de La Piñera a San Martín.

También se adjudica definitivamente la ampliación de la acera sobre los puestos de la plaza de Sotrandio.

Después de quedar aprobados varios informes y dar lectura a varias comunicaciones, se levantó la sesión.

En la sesión del Pleno se aprobaron, entre otros asuntos de menor importancia, los siguientes:

Liquidación total de la construcción de la carretera de La Oscura a La Llave, que asciende a la cantidad de 99.638,42 pesetas.

Nombrar una Comisión para la recepción de la obra. Esta Comisión está formada por todos los individuos pertenecientes a Obras públicas.

Aprobar un aumento de obra en la carretera de Sotrandio a San Martín por valor de 10.895,96 pesetas.

Aprobar la liquidación total de la reparación del puente de La Oscura, que asciende a 25.250,45 pesetas.

Se conviene en la apertura de la calle que con la letra D está designada en el plano de población de Sotrandio.

Se autoriza a la Permanente para que por gestión directa se efectúen los trabajos necesarios para el examen de una cepa construida hace años para la construcción del puente del Portillo.

Se aprueba el convenio con el Ayuntamiento de Sama sobre la traída de aguas para ambos concejos.

Por último, se acuerda dirigirse al señor Presidente del Consejo de ministros y ministro de Fomento pidiendo una pronta resolución ante el grave conflicto que se avecina para este concejo, con motivo de la crisis carbonífera.

Corresponsal. GRADO DE SOCIEDAD

A pasar las vacaciones con sus familias, han llegado a esta las jóvenes e inteligentes maestras Blanca Blanco Huerta y Concha García Fernández, de Anaya (Piloña) y Sorribas (Tineo), respectivamente. Bien venidas.

—Hemos tenido el gusto de pasar el día de Santiago en compañía de nuestro querido amigo de La Felguera don Secundino Calvo García.

Isaman. LAVIANA DE SOCIEDAD

Después de pasar una larga temporada en Gijón, regresó a esta localidad, acompañada de la bellísima señorita Julia Alvarez, la encantadora y gentil señorita Inés Cortina.

—Salí para Sama, con el fin de pasar las fiestas de Santiago al lado de sus papás, la guapísima nena Marujita Suárez.

Corresponsal. San Esteban de Pravia MOVIMIENTO MARITIMO

Entradas:
"Deva", vacío, Burdeos.
"Marcela", general.
"Aurora", vacío, Bilbao.
Salidas:
"Marqués de Urquijo", carbón, Bilbao.
"Augusto", ídem, ídem.
"Marcela", general, Cudillero.
"Peña Castillo", carbón, Bilbao.

Cargando:
"Serafin Ballesteros", "Jaime Girón", "Alfonso Fierro" y "Deva".
Al fúrruo:
"Aurora".

¡HA USTED La Voz de Asturias!

NOREÑA EXPOSICION ESCOLAR

Hemos visitado uno de estos días la exposición de trabajos de las alumnas de la Escuela nacional de niñas de esta villa, para nosotros de gratos recuerdos, y de la indicada visita, salimos satisfechísimos.

Aparte de la novedad—es la primera vez que hay un acto de esta índole en una Escuela nacional de Noreña—que supone para la villa condal poder contemplar de cerca la labor realizada por las aventajadas alumnas durante un curso, nos ha proporcionado una agradable sorpresa el efecto que producían en los visitantes noreñenses la valía de los trabajos expuestos, pues a pesar de no ocultársenos la equivocada opinión que se tiene de la Escuela nacional, no llegábamos a sospechar que hubiera aún dudas acerca de la brillantísima labor que el Magisterio español viene realizando. La Escuela la hace el maestro y con una maestra culta como lo es la de Noreña, tienen que salir alumnas que hagan artísticos cojines, preciosas alfombras, cepilleras, accesorios, juegos de ropa blanca, pañuelos y otras varias prendas de utilidad bien probada, junto con primorosos escritos, dibujos y resolución de problemas aritméticos como los que hemos encontrado en la exposición de referencia.

Entre las muchas personas que desfilaron por la Escuela nacional para ver de cerca los hermosos trabajos de las niñas, han figurado la culta y entusiasta Inspectora de primera enseñanza doña Elena S. Tamargo y su distinguido esposo, quienes dirigieron a la profesora y alumnas sinceras frases de aliento y felicitación para que continúen por el camino emprendido.

Frases que hacemos nuestras, pues bien merecidas las tiene doña Mercedes Cuervo por la brillante labor que nos han ofrecido sus discípulas.

G. UJO DE TEATROS

Con un entradón formidable debutó en el Ideal Cinema, de esta localidad, el notable Cuadro Artístico del Club Deportivo de la misma.

Puso en escena el hermoso drama en tres actos titulado "Fuensanta la del cortijo", que es original de don Enrique de Alvear, y fué interpretada maravillosamente por los geniales artistas señoritas Julia Lobato y Ludivina Santos y por los jóvenes Federico Fernández, Luis Lozano, Marciano Lozano, José Fernández, Luis A. Requejo y el niño José Alvarez.

La obra fué largamente aplaudida y los actores fueron objeto de constantes manifestaciones de simpatía, teniendo que salir repetidas veces a escena entre las delirantes exclamaciones del público que les ovacionaba largamente.

Durante los entreactos, el laureado dueto compuesto por los renombrados profesores del Teatro Principal, de León, Zósimo Domínguez y Enrique Bajo (pianista y violinista), y que tan brillante actuación tuvo días pasados en el mencionado Club, interpretaron selecto programa.

A petición del público en general el joven Enrique Bajo interpretó magistralmente aires asturianos, oyendo muchas palmas que el público emocionado le otorgaba.

No menos obtuvo el pianista Zósimo Domínguez, que nos dió a entender el franco dominio que ejerce sobre el piano.

Ambos fueron una de las notas más salientes del acto.

Con lo recaudado en esta función se obsequiará con un suculento banquete a los pobres de la localidad y pueblos limítrofes el día de las fiestas, que serán el 30, 31 de Julio, 1 y 2 de Agosto.

Tan generosa idea ha partido del acaudalado industrial de la localidad y actual presidente del Club Deportivo don Elías Paz.

Este rasgo está siendo elogiadísimo por parte del público.

Ciaño (Langreo) RESULTADO DE UNA SUSCRIPCION

Se han presentado a nosotros, rogándonos la inserción en estas columnas, de las listas de donantes en la suscripción pública organizada para recaudar fondos con destino a reponer la quebrantada salud del

